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No mês de Dezembro de 2006, o Conselho Superior do Ministério Público 
reuniu no dia 12, em plenário e em secções de classificação,  na sede da 
Procuradoria-Geral da República. 

 

SESSÃO PLENÁRIA DE 12 de Dezembro de 2006 

PRESENÇAS 

Na sessão plenária de dia 12, presidida pelo Conselheiro Vice-
Procurador-Geral da República, Dr. António Pais Agostinho Homem, estiveram 
presentes os seguintes vogais: Drs. Rui Carlos Pereira, Prof. Doutor Eduardo 
Manuel da Paz Ferreira, Dr. João José Garcia Correia e Dr. António José 
Barradas Leitão, eleitos pela Assembleia da República; Dr. António Henrique 
Rodrigues Maximiano, designado pelo Ministro da Justiça; o Procurador-Geral 
Adjunto, Dr. João Manuel Cabral Tavares; os Procuradores-Gerais Distritais de 
Lisboa, Porto, Coimbra e Évora, respectivamente, Drs. João Dias Borges, 
Alberto José Pinto Nogueira, Alberto Mário Coelho Braga Temido e Luís 
Armando Bilro Verão; os Procuradores da República, Dr. João António 
Gonçalves Fernandes Rato e Dra. Helena Cecília Alves Vera-Cruz Pinto; e os 
Procuradores-Adjuntos Drs. Aurora Rosa Salvador Rodrigues, Paulo Eduardo 
Afonso Gonçalves, José Mário Nogueira da Costa e Edite Paula de Almeida 
Pinho. 

Os senhores Drs. Filipe Madeira Marques Fraústo da Silva, eleito pela 
Assembleia da República e Júlio Castro Caldas, designado pelo Ministro da 
Justiça, não estiveram presentes, tendo justificando previamente a sua 
ausência. Os senhores Dr. Rui Pereira, Prof. Doutor Eduardo Paz Ferreira e Dr. 
António Rodrigues Maximiano só estiveram presentes no período da manhã. 

Secretariou a reunião o Secretário da Procuradoria-Geral da República, Dr. 
Carlos José de Sousa Mendes. 
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ORDEM DO DIA 

ACTAS 

Foi Aprovação da acta da sessão do dia 29 de Novembro de 2006. 

  

FUNCIONAMENTO DO CSMP 

Documento de reflexão sobre o funcionamento do CSMP, elaborado pelos 
Vogais permanentes. 

Relator: Dr. Barradas Leitão. 

Após um breve enquadramento, efectuado pelo Relator, acerca dos aspectos 
suscitados nesse documento de reflexão e do debate alargado que se lhe 
seguiu, foi colocada à votação a proposta de  designação de mais um membro 
do Conselho, como vogal a tempo inteiro. 

Votaram favoravelmente os Srs. Drs. Edite Pinho, Nogueira da Costa, Aurora 
Rodrigues, Paulo Gonçalves, Helena Pinto, Bilro Verão, Braga Temido, 
Barradas Leitão, João Correia, Rui Pereira, João Rato. 

Votaram contra os Srs. Drs. Cabral Tavares, Rodrigues Maximiano, Pinto 
Nogueira e Paz Ferreira. 

Absteve-se o Sr. Dr. Dias Borges. 

De seguida, o Sr. Dr. José Mário Nogueira da Costa, apontou o nome do Sr. 
Dr. Paulo Gonçalves para exercer as funções de membro a tempo inteiro. Na 
sequência do escrutínio secreto a que se procedeu, apurou-se o seguinte 
resultado: 14 votos a favor e 2 votos em branco. 

Foi ainda deliberado que iniciará o exercício dessas funções a partir de 3 de 
Janeiro de 2007. 

 

COMISSÕES DE SERVIÇO 

1. O Conselho deliberou autorizar a nomeação, em comissão de serviço, do 
Procurador da República, Lic. Carlos Humberto Marques Paiva de Almeida, 
como Inspector do Ministério Público. 
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2. O Conselho deliberou autorizar a nomeação, em comissão de serviço, da 
Procuradora da República, Lic. Isabel Maria Lopes Jordão, como Assessora 
do Gabinete do Procurador-Geral da Republica, com efeitos a partir de 4 de 
Dezembro de 2006. 

  

DELEGAÇÃO DE PODERES 

O Senhor Dr. Cabral Tavares propôs que o CSMP delegasse no Senhor 
Conselheiro Procurador-Geral da República poderes para proferir resolução 
fundamentada, nos termos e para os efeitos previstos na última parte do nº1 do 
artº 128º do CPTA. 

A proposta foi aprovada.  

A sessão foi interrompida para almoço, tendo os trabalhos sido retomados, no 
período da tarde, cerca das 15 horas. 

  

SUBSTITUTOS DE PROCURADOR-ADJUNTO 

Proposta sobre o exercício dos substitutos de Procurador-Adjunto, apresentada 
pelo Senhor Dr. Barradas Leitão. 

Na sequência do debate travado e com base em proposta apresentada pelo Sr. 
Dr. Cabral Tavares, foi deliberado suspender até à próxima reunião do 
Conselho a eficácia de anterior deliberação que fixou o dia 31 de Dezembro de 
2006 como termo de exercício de funções por parte dos substitutos cujo tempo 
de serviço, naquela data, fosse igual ou superior a três anos. 

O Sr. Dr. João Rato, a propósito desta votação, declarou o seguinte: 
«Considero viciada esta deliberação por incumprimento das regras legais 
relativas à convocatória do Plenário, considerando oportuna a invocação desse 
vício face ao nº 3 do artigo 12º do Regulamento Interno da Procuradoria-Geral 
da República, uma vez que o Plenário está reunido novamente, depois da 
sessão da manhã ter terminado e além disso o Plenário estar a funcionar com 
composição diferente». 

  

REVISÃO DO ESTATUTO DO MINISTÉRIO PÚBLICO 
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O Sr. Dr. Barradas Leitão sugeriu, a propósito de uma das propostas contidas 
no documento de reflexão sobre o funcionamento do CSMP, que fosse votada a 
proposta de constituição de um grupo de trabalho, no seio do CSMP, para 
estudo e eventual revisão do Estatuto do Ministério Público. 

A proposta foi aprovada com o voto contra do Dr. João Rato, pelas razões já 
enunciadas no ponto anterior, e com a abstenção do Sr. Dr. Dias Borges.   

   

PRIMEIRA SECÇÃO DE CLASSIFICAÇÃO DE 12 de Dezembro de 2006 

PRESENÇAS 

Na reunião da Primeira Secção de Classificação, presidida pelo Conselheiro 
Vice-Procurador-Geral da República, Dr. António Pais Agostinho Homem, 
estiveram presentes os seguintes vogais: Drs. Rui Carlos Pereira, eleito pela 
Assembleia da República durante o período da manhã; o Procurador-Geral 
Adjunto, Dr. João Manuel Cabral Tavares; os Procuradores-Gerais Distritais de 
Coimbra e Évora, respectivamente, Drs. Alberto Mário Coelho Braga Temido e 
Luís Armando Bilro Verão; a Procuradora da República, Dra. Helena Cecília 
Alves Vera-Cruz Pinto; e os Procuradores-Adjuntos Drs. Paulo Eduardo Afonso 
Gonçalves e Edite Paula de Almeida Pinho. 

Estiveram ausentes com justificação prévia das faltas os Exmos Dr. Filipe 
Madeira Marques Fraústo da Silva e Dr. Júlio Castro Caldas. 

Secretariou a reunião o Secretário da Procuradoria-Geral da República, Dr. 
Carlos José de Sousa Mendes. 

  

Iniciados os trabalhos, foram apreciado o seguinte ponto da tabela: 

Aprovada a Acta da sessão de 6 de Junho de 2006. 

  

Foi adiada a discussão dos seguintes processos de classificação:  

Proc.º nº 39/2005 - Inspecção ao serviço prestado pela Exma Procuradora da 
República no Tribunal do Trabalho de Portimão, Lic. Maria do Patrocínio Dias 
Delgado. 
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Relator: Dr. Braga Temido. 

Proc.º nº 105/2005 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador da 
República no Círculo Judicial de Loures, Lic. Fernando José Rosa Simões. 

Relator: Dr. Castro Caldas. 

Proc.º nº 115/2005 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador da 
República, Lic. Luís Manuel Cunha da Silva Pereira, Docente no CEJ. 

Relator: Dr. Castro Caldas. 

Proc.º nº 159/2005 – Inspecção ao serviço prestado pela Exma Procuradora da 
República no Departamento de Investigação e Acção Penal de Lisboa, Lic. 
Teresa de Jesus Oliveira de Almeida. Relator: Dr. Castro Caldas. 

Proc.º nº 95/2006 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador da 
República no Círculo Judicial de Vila Nova de Gaia, Lic. António Alfredo 
Teixeira Alves. 

Relator: Dr. Filipe Fraústo da Silva. 

Proc.º nº 114/2006 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador da 
República nas Varas Criminais de Lisboa, Lic. José Manuel Serro da Costa e 
Silva. 

Relator: Dr. Filipe Fraústo da Silva. 

Proc.º nº 38/2003 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador-
Adjunto na Comarca do Montijo, Lic. José Joaquim Aires. 

Relator: Dr. Filipe Fraústo da Silva. 

Proc.º nº 98/2005 – Lº RMP 18 - Inspecção ao serviço prestado pela Exma 
Procuradora-Adjunta na Comarca de Barcelos, Lic. Maria Gabriela Romano 
dos Santos. 

Relator: Dr. Castro Caldas. 

Proc.º nº 108/2005 – Inspecção ao serviço prestado pela Exma Procuradora-
Adjunta na Comarca de Gondomar, Lic. Aida Maria Queirós Aranha Malheiro 
de Macedo. 

Relator: Dr. Castro Caldas. 
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Proc.º nº 37/2006 – Lº RMP 18 - Inspecção ao serviço prestado pela Exma 
Procuradora-Adjunta na Comarca de Viseu, Lic. Helena Maria Duarte 
Rodrigues. 

Relator: Dr. Rui Pereira. 

Proc.º nº 122/2006 – Inspecção ao serviço prestado pela Exma Procuradora da 
República, no Supremo Tribunal Administrativo e na Procuradoria-Geral da 
República, Lic. Eucária Maria Martins Vieira. 

Relator: Dr. Filipe Fraústo da Silva. 

  

Foram apreciados os seguintes processos de classificação: 

Proc.º nº 89/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Braga Temido. 

Proc.º nº 100/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Cabral Tavares. 

Proc.º nº 107/2006 – O Conselho deliberou determinar a ampliação da 
inspecção. 

Relator: Dr. Luís Verão. 

Proc.º nº 113/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Luís Verão. 

Proc.º nº 115/2006 – Atribuída a classificação de SUFICIENTE. 

Relator: Dr. Rui Pereira. 

Proc.º n.º 121/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Cabral Tavares. 

Proc.º nº 124/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Luís Verão 
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Proc.º nº 139/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Cabral Tavares. 

Proc.º nº 84/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Paulo Gonçalves. 

Proc.º nº 85/2006 – Atribuída a classificação de SUFICIENTE. 

Relatora: Dra Helena Vera-Cruz Pinto. 

Proc.º nº 88/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Luís Verão. 

Proc.º nº 96/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Braga Temido. 

Proc.º nº 101/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Paulo Gonçalves. 

Proc.º nº 102/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relatora: Dra. Helena Vera-Cruz Pinto. 

Proc.º nº 111/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relator: Dr. Braga Temido. 

Proc.º nº 112/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relatora: Dra. Helena Vera-Cruz Pinto. 

Proc.º nº 125/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Paulo Gonçalves. 

Proc.º nº 131/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Luís Verão. 
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ESTATISTICA 

Processos em tabela - 29 

Processos apreciados - 17 

Processos adiados - 12 

  

Classificações atribuídas 

Muito Bom - 5 

Bom com Distinção - 7 

Bom - 3 

Suficiente - 2 

Medíocre – 0 

  

SEGUNDA SECÇÃO DE CLASSIFICAÇÃO DE 12 de Junho de 2006 

PRESENÇAS 

Na reunião da Segunda Secção de Classificação, presidida pelo Conselheiro 
Vice-Procurador-Geral da República, Dr. António Pais Agostinho Homem, 
estiveram presentes os seguintes vogais: Prof. Doutor Eduardo Manuel da Paz 
Ferreira (durante o período da manhã), Dr. João Correia e Dr. António José 
Barradas Leitão, eleitos pela Assembleia da República; Dr. António Henrique 
Rodrigues Maximiano, designado pelo Ministro da Justiça (durante o período da 
manhã); os Procuradores-Gerais Distritais de Lisboa e Porto, respectivamente, 
Drs. João Dias Borges e Alberto José Pinto Nogueira; o Procurador da 
República, Dr. João António Gonçalves Fernandes Rato; e os Procuradores-
Adjuntos Drs. Aurora Rosa Salvador Rodrigues e José Mário Nogueira da 
Costa. 

Secretariou a reunião o Secretário da Procuradoria-Geral da República, Dr. 
Carlos José Sousa Mendes. 
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Iniciados os trabalhos, foi apreciado o seguinte ponto da tabela: 

 Aprovada a Acta da Sessão de 6 de Junho de 2006. 

  

 Foi adiada a discussão dos seguintes processos de classificação:  

 Proc.º nº 112/2005 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador da 
República no Círculo Judicial de Anadia, Marco António Mendes Ferreira. 

Relator: Dr. João Correia. 

Proc.º nº 123/2005 – Lº RMP 18 - Inspecção ao serviço prestado pela Exma 
Procuradora da República no Tribunal do Trabalho de Loures, Lic. Maria 
Goretti Rodrigues Pires. 

Relator: Dr. João Correia. 

Proc.º nº 103/2006 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador-
Adjunto no Departamento de Investigação e Acção Penal de Lisboa, Lic. José 
Manuel Estreito Padrão Gonçalves. 

Relator: Dr. João Rato. 

Proc.º nº 106/2006 – Inspecção ao serviço prestado pela Exma Procuradora-
Adjunta no DIAP e no TIC de Lisboa, Lic. Maria de Fátima Aparício Delgado. 

Relator: Dr. Pinto Nogueira. 

Proc.º nº 116/2006 – Inspecção ao serviço prestado pelo Exmo Procurador-
Adjunto na Comarca de Almada Lic. Diogo Mendes da Maia. 

Relator: Dr. Pinto Nogueira. 

Proc.º nº 130/2006 – Lº RMP 18 - Inspecção ao serviço prestado pela Exma 
Procuradora-Adjunta na Comarca de Tomar, Lic. Cláudia Maria Lourenço 
Henriques dos Santos. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 
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Foram apreciados os seguintes processos de classificação: 

Proc.º nº 126/2005 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. João Correia. 

Proc.º nº 74/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Dias Borges. 

Proc.º nº 94/2006 – Atribuída a classificação MUITO BOM. 

Relator: Prof. Doutor Eduardo Paz Ferreira.  

Proc.º nº 110/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Pinto Nogueira. 

Proc.º nº 138/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Barradas Leitão.  

Proc.º nº 141/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Dr. Dias Borges. 

Proc.º nº 83/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Prof. Doutor Eduardo Paz Ferreira. 

Proc.º nº 86/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Proc.º nº 93/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relatora: Dra Aurora Rodrigues. 

Proc.º nº 98/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Proc.º nº 99/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 
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Relator: Dr. Pinto Nogueira. 

Proc.º nº 104/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relatora: Dra. Aurora Rodrigues. 

Proc.º nº 105/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Proc.º nº 108/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Proc.º nº 109/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relator: Dr. Dias Borges. 

Proc.º nº 117/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Dias Borges. 

Proc.º nº 119/2006 – Atribuída a classificação de BOM. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Procº 119/2006 (II) - Atribuída a classificação de SUFICIENTE. 

Relator: Dr. Nogueira da Costa. 

Proc.º nº 123/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. João Rato. 

Proc.º nº 126/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. Relatora: Dra. 
Aurora Rodrigues. 

Proc.º nº 128/2006 – Atribuída a classificação de SUFICIENTE. 

Relator: Dr. João Rato. 

Proc.º nº 134/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Barradas Leitão. 
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Proc.º nº 136/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relatora: Dra. Aurora Rodrigues. 

Proc.º nº 57/2006 – Atribuída a classificação de BOM COM DISTINÇÃO. 

Relator: Dr. Rodrigues Maximiano. 

Proc.º nº 97/2006 – Atribuída a classificação de MUITO BOM. 

Relator: Rodrigues Maximiano. 

 

ESTATÍSTICA 

Processos em tabela - 31 

Processos apreciados - 25 

Processos adiados - 6 

  

Classificações atribuídas 

Muito Bom - 7 

Bom com Distinção - 11 

Bom - 5 

Suficiente - 2 

Medíocre – 0 

 


